

# LA VICTORIA

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## LA CRUZ Y LA ESPADA

Francia, que por boca de más de un pensador se jactaba de ser la heredera de Roma en el magisterio político de las naciones, se convirtió a última hora en alumno de la parte menos ilustrada de España, aquella que huele a multitud donde las pasiones y los instintos lo son todo.

Cuando aquí el Frente Popular declinaba ya hacia el fracaso, Francia montó el suyo. Debilidad de las sociedades gastadas el irse con las novedades sólo por serlo. También allí se impuso la cantidad a la calidad y la masa gustó el triunfo sobre la jerarquía. Por la ley de las afinidades atractivas, al iniciarse entre nosotros la protesta contra el predominio del rebaño, el Gobierno de Francia, remedo de los de Azaña, volcó sus simpatías mucho más que platónicas sobre los que le habían enseñado los medios de posesionarse del poder.

Pero allí como aquí hasta julio de 1936, el Gobierno y la nación, el rector oficial y el país, son cosas bien diferentes. La afirmación de aquel en el manó coincide con la depreciación de la divisa nacional. Cada vez que una votación del Parlamento reitera la confianza al Frente Popular, el pueblo francés responde con otra votación más eficaz y elocuente y acentúa la caída del franco.

Las clases solventes no esperan nada y lo temen todo del conglomerado marxista que está convirtiendo la república intelectual y conservadora de Thiers en un campo de experimentación anarcosindicalista en cuya puerta campea el grito de combate de Proudhon: «La propiedad es un robo».

Los talentos más despejados de Francia claman un día y otro día contra una marcha que no puede producir más que la ruina ni terminar más que en la catástrofe. La sombra de la Comuna pasa ante los ojos de todos los franceses sensatos y les recuerda que su aparición fué precedida de los desastres de Metz y Sedán. Y es digno de especial atención el hecho de que las voces de alerta y repulsa no proceden solamente de aquellos sectores más directamente perjudicados en sus intereses materiales o lastimados en sus espirituales ministerios, sino también de elementos que sólo se deberían mostrar sentidos en nombre del más puro, generoso y acendrado amor a la patria.

Castelnau es uno de los grandes héroes de la guerra europea. Su valentía, su tenacidad, su pericia estratégica y su abnegación a prueba de arteros alfilerazos y de insidias cobardes, contribuyeron poderosamente a la realización del que se llama

«milagro del Marne». A Castelnau ningún daño pueden acarrearle personalmente los desastres del Gobierno. Lo tiene todo, posición y gloria. Sin embargo, no ha vacilado en exteriorizar acerbamente su disconformidad y disgusto contra el apoyo que encuentra en su país la pandilla que en España lleva tras sí la piqueta demoleadora, la brutal dinamita y la tea incendiaria como, si en vez de españoles que luchan en su país, fuesen hordas salidas de la bárbara Escitia para devastar, asolar, saquear y pasar a sangre y fuego todos los pueblos que encuentran en su camino.

Castelnau, que sabe mucho más de lo que se enseña en las Politécnicas, conoce perfectamente la formación de la Europa que sucedió al Imperio de los Césares, vencido por la torpeza de sus costumbres y por su irreligiosidad escéptica antes que por las espadas del Rhin y el Danubio. Esta parte del viejo continente es una creación de la cruz y del guerrero. A la sombra vivificante de aquella se perfilan y consolidan los grandes y los pequeños Estados, y bendiciéndola y adorándola buscan la victoria o la muerte los ejércitos. A la empuñadura del acero cristiano se le da forma de cruz, y de ésta reciben el nombre las enormes movilizaciones de pueblos que corren a destruir las herejías o a reconquistar los Santos Lugares. Y está probado que en toda lucha por la exaltación de la cruz existe latente el propósito del engrandecimiento y del honor de la patria.

Castelnau lo ha dicho con máxima autoridad e insuperable elocuencia en un artículo publicado el mes pasado en «L'Epoque» buscando despertar en todos los países civilizados el sentimiento de simpatía a que es acreedor el magnífico esfuerzo que realiza la España de Franco para salvar el glorioso legado de humanidad y cultura que debe Europa a la muerte de Cristo y a sus doctrinas.

Tan bellas cosas ha dicho el laureado general, que ha motivado una carta de felicitación del Cardenal Goma, primado de España, encantado y agradecido de ver que la voz del Episcopado de la patria de Recadero halla un sonoro eco en la nación de San Luis, de aquella que mereció antaño el dictado de «Cristianísima» con que la honró la suprema autoridad de la Iglesia.

Los tiempos han cambiado. Hoy no gobierna los pueblos la mitra, inspiradora y administradora de la espada; pero lo que ella representa sigue siendo la piedra angular de los Estados. Sus leyes, su yugo suave, su inmejo-



**EL SEÑOR**  
**D. EDUARDO FERNANDEZ MARTIN MATEOS**  
ABOGADO Y JEFE DE ADMINISTRACION

falleció en Madrid el día 5 de febrero de 1937, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

*Su desconsolada esposa, doña Rosario Illán; hijos, don Jerónimo, capitán médico, Isabel (ausentes) y Rosario; hija política, doña María Luisa Bracho; nieto, Eduardo, sobrinos y demás familia,*

*SUPPLICAN a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Santa María el día 5 de octubre a las nueve de la mañana.*

rable moral! conservan la fuerza fundamental del divino «Tu es Petrus». La cruz que creó a Europa debe conservarla. Perséguirla es provocar el vacío; suprimirla es volver el mundo a las tinieblas del caos.

### DE ACTUALIDAD

## NI ODIO, NI VENGANZA

Fué tan solo hace tres días. Llegó a la casa de una pobre viuda la tremenda noticia.

La letra austera del telegrama oficial decía así: «José Joaquín... muerto.» Aquellas cuatro palabras, rígidas y frías como la misma muerte, colmaban en el corazón de aquella pobre madre el cáliz del sufrimiento.

Vivía solamente para él; y entre lágrimas y sacrificios, noches de insomnios y privaciones, había procurado el bachiller y una carrera modesta a lo que ella consideraba la única razón de su existencia.

La casita humilde de la viuda sola se llenaba de vecinos que la acompañaban en su justo dolor. Se sucedieron los comentarios y las frases de consuelo. Y hubo quien dejó caer en aquella asamblea dolorida: Y luego

dicen, ¡Pobre José Joaquín! No debe quedar ni un izquierdo».

Silencio general de luto sentido que lo interrumpe la voz entrecortada de aquella madre profundamente cristiana: «Por mí que no se derrame ni una gota de sangre. Quiero que el Señor me dé fortaleza para serle siempre fiel. Perdono de todo corazón a los que mataron a mi hijo. Creo que así me lo pide también mi José Joaquín desde el Cielo.»

Ese es el lenguaje propio de cristianos. Recordemos que Cristo dijo: «Amad a vuestros enemigos». «Haced bien a los que os odian». Y estas palabras fueron dichas para el tiempo de guerra y para el tiempo de paz. Es cierto que hay circunstancias, como las actuales, en las que la guerra es necesaria, es justa, es quizá el único remedio para la restauración de los principios básicos de una sociedad. Pero nunca será ni justo, ni legal, ni cristiano alimentar el odio y el espíritu de venganza. Muy bien lo manifestaba aquel gran héroe del Alcázar toledano, Antonio de Rivera, en las palabras con que animaba a sus compañeros: «Tirad, tirad; pero tirad sin odio».

Que ellos, nuestros enemigos, nos odian, nos abominan. Mal está, pero por eso son rojos, son sin Dios. Por eso también recogen abundantes y

# UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

## UN ENSAYO

Este artículo fué hecho para solicitar el ingreso en la Agrupación de Periodistas Católicos.

Yo intenté escribir algo y mi pluma se resistía a continuar grabando en el papel mi pensamiento...

Volvía a insistir y otra vez negábase a proseguir. ¿Se habrá roto?, pensé, y puse otra, pero como aquella, continuaba reacia a mis intenciones. Dejo la pluma, pruebo con el lápiz y despuntábase a cada palabra. Algún misterio envolvían aquellos actos y alguna razón existía. No me lo explicaba, y cuanto más plumas rompía y más lápices despuntaba, más me aferraba a la idea de escribir. Y tal fué mi terquedad, que terminé con todas mis plumas y lápices y no había hecho nada.

No por esto se evaporaron mis intenciones. Quería escribir y tenía que hacerlo. Mas ¿cómo, si las plumas se rompían y los lápices se despuntaban? Para mí esto es un misterio. Pero yo sentía algo así como... como... envidia, cuando contemplaba una crónica o una información de un periodista y quería ser como él.

¡Qué divertida debe ser la vida del repórter!, meditaba yo. Siempre en continuo movimiento, inquieto, activo, vivo, ingenioso, interrogador unas veces, sonriente otras, lloroso, ora fingirse loco, ora cuerdo; en fin, una vida de aventuras, de emociones. Y si todas estas cualidades las reúne yo, ¿por qué no podía ser igual?

Y sin embargo, me faltaba algo, que era todo, y que mi ingenuidad no había hecho constar en las anteriores cualidades. Y lo que me faltaba era lo que formaba al periodista. Ya iba comprendiendo algo, necesitaba un ensayo...

Jamás pude pensar que en el ensayo habría de quedar mi corazón sujeto a los lazos del dolor. Y después no quería escribir...; pero ya no mandaba yo. Era el dolor el que movía la pluma en el latir del corazón, que fuertemente apresado soltaba gotitas de sangre con la monotonía del rocío de una noche primaveral y esas eran la tinta donde mojaba mi pluma.

Sangre y dolor era mi destino. Dolor y sangre fué mi ensayo y terminé por comprenderlo todo.

¡Pobre periodista! ¡Qué vida tan contraria a la realidad! ¡Cuántas veces tú solo tienes que dejar correr las lágrimas porque tu dolor agudo no las puede detener! ¡Y mientras tu interior llora, en lo exterior te esfuerzas en sonreír! ¡Tiene que ser así! ¡Nacis-

te para sufrir y todo, absolutamente todo para tí es sufrimiento! ¡Lo que a los demás causa alegría a tí te produce dolor y lo traduces a las cuartillas impregnado de un algo que el vulgo no puede comprender!

¡Pobre periodista!

Y siguiendo tu camino ya empiezo también a sufrir, y tú, periodista, serás mi compañero de sufrimiento, y como todos los que manejan la pluma en los diarios, semanarios, revistas, los que nacimos con dolor, no podemos gozar.

«¡Pobre oficio y pobre instrumento, la pluma!»

GONZALEZ Y QUIÑONES.

7-8-1937 - II Año Triunfal,

## LOS FLECHAS Y PELAYOS

### NUESTRO DEBER

No voy a tratar en este pobre artículo de unas detalladas normas o programas a ejecutar, ya que llevar a cabo esta tarea sería inútil, puesto que suponemos que los jefes de estas organizaciones deben tener cultura suficiente para ello.

Nuestro deber, nuestra misión, nuestro modo de alcanzar la victoria, consiste en hacer ciudadanos, hombres que honren y amen a España, así como a la sociedad en que viven.

El flecha que pueda con orgullo llamarse de esta forma, ha de ser ante todo patriota, siendo para ello instruido, disciplinado, cortés, aseado, etc., y por fin, amante de la madre Patria. A estos fines deben ir encaminados todos los esfuerzos de aquellos que se han impuesto la obligación de encauzar, ganar y lograr una generación de españoles que, dignos de tal nombre, honren a España.

Para conseguir este fin, no hay que basar la enseñanza en manifestaciones de efecto, desfiles, etc.; estos actos no tienen otro fin que el de adornar. Pero nuestro deber es otro.

Queremos tener un éxito en nuestro plan educativo, éxito que no lo hemos de proclamar nosotros, sino que nos lo proclamen los de fuera, los interesados; los padres, en fin, que nos han confiado sus hijos.

Esto hemos de conseguirlo haciendo de ellos ciudadanos que se adapten a la disciplina, a la obediencia, a la abnegación, al sacrificio.

La disciplina, la obediencia, el hábito del orden se conseguirán con las marchas, formaciones, en una palabra, con la instrucción militar, con sus bandas de tambores y cornetas, etc., pero sin hacer de estos instrumentos la parte principal de la ense-

fianza, puesto que hay otra parte más esencial, que hay que cultivar, el espíritu, y esto se consigue por medio de conferencias preparadas en el local de la agrupación, eligiendo temas morales, cívicos, etc., que eduquen el alma y el cerebro del muchacho.

Además de esta parte, nos queda otra, que también tiene gran importancia. Esta es el desarrollo de los músculos, así como de todo nuestro organismo. Para ello es completamente necesario el practicar el deporte en todos sus aspectos.

La educación moral, social, patriótica, física e intelectual, convierte al muchacho en un ser apto para la lucha por la vida, dotándole del vigor físico y moral necesario, que tan útil le serán para estar siempre dispuesto a defender a la Patria y servirla en todo momento.

Los tambores y las cornetas, buenos son para llevar el paso, pero es necesario que no tomemos estos instrumentos como voceros o reclamos de nuestra labor, sino, como antes decimos, que sean las manifestaciones espontáneas que broten de los corazones de los padres agradecidos por la labor educativa que realicemos con los hijos que nos han confiado.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

B. GARCIA.



### Notas de la sesión del día 14 de septiembre de 1937

Preside el señor Galindo y asisten los concejales señores Rodilla, Olleiros, Grande, Bonnail, Aguilar y Esteban, y el secretario señor Hortal.

Se acuerda nombrar mecánografo temporero a Alejandro Serrada Jiménez.

Se acuerda que la comisión de Hacienda estudie lo más pertinente sobre petición de aumento de sueldo de varios empleados de Secretaría.

Se acuerda facultar a la comisión de Fomento para que vea el medio de ejecutar en la plazuela de José Antonio Primo de Rivera unas obras de desagüe.

Se da cuenta del proyecto de blanqueo en las escuelas de Valdesangil.

Se acuerda facultar a la Alcaldía para llevar a término el contrato sobre construcción de un muro en la Alameda.

Consta en acta el agradecimiento por numerosos donativos de patronos y obreros bejaranos para el Hospital de sangre; las aportaciones de los patronos suman 541'45 pesetas y las de los obreros 827'50, arrojando un total de 1.368'95 pesetas.

Se acuerda agradecer al señor director de los Salesianos el envío de cinco niños del Colegio para confeccionar las listas del Plato Unico y día sin postre, trabajo que ejecutaron con gran perfección.

También se acuerda abrir una cartilla de 10 pesetas en la Caja de Ahorros a cada uno de los cinco niños que ejecutaron el trabajo.

Se acuerda dirigirse al señor Gobernador civil, para ver el medio de que las huchas de Auxilio Social se abran en Béjar y evitar así la salida de calderilla y pesetas, lo cual dificulta las operaciones mercantiles.

Se gestionará del señor Cascajo la pronta ejecución de la portada del nuevo Ayuntamiento.

Se da cuenta de que los Reglamentos de los empleados municipales no

copiosas derrotas. El Dios de los Ejércitos los ha abandonado.

Sin embargo, este proceder no es justificación para que salga de nuestros labios y menos de nuestro corazón el más ligero sentimiento de venganza. ¿Por qué? Porque somos sinceramente cristianos y auténticamente españoles.

## CAMINO DE LA VICTORIA

Nuestro glorioso Ejército, este Ejército valiente y bizarro, que sostuvo las grandes epopeyas de Sagunto y Numancia, que conquistó la cuarta parte del mundo para nuestra nación, el que venció en Marruecos y en Flandes, fué insultado e injuriado en tiempos de aquella mal llamada segunda República española y sus jefes vejados y encarcelados, destituidos del Mando.

Este Ejército, que españoles indignos habían querido destruir, resucitó el 18 de julio del año 1936 y comenzó la gran obra de la reconquista de nuestra Patria. En un año ha conquistado para la España de Franco cerca de treinta provincias, además de las islas Canarias, la mayor parte de las Baleares y el protectorado Marroquí.

Badajoz, la feracísima y extensa «tierra de los barros», la de los cereales y olivares; San Sebastián, la «muy noble y leal», la que en las batallas del Salado, Navas de Tolosa, de Pavía y en otras muchas ocasiones, regó con su sangre los laureles verdes de la Patria; Toledo, la ciudad histórica, mártir e imperial, donde Moscardó y sus hombres defendieron el Alcázar, siendo la admiración hasta de sus propios enemigos; Málaga, «la perla del Mediterráneo», la de los frutales más estimados: plátanos, naranjos, caña de azúcar, etc. ¿Quién no ha oído ponderar la delicia de sus vinos, el delicado sabor de sus uvas, sus pasas y la fama de los higos malagueños? Bilbao, «la hermana mayor de las Vascongadas», la más fioreciente y la más rica, la de los altos hornos, la patria de Zumárraga, Zamacois, la de Mauricio Zabala; Brunete, Oviedo y otras muchas más, son las victorias del glorioso Ejército español dirigido por el Generalísimo Franco, que señalan los escalones del triunfo final.

No hace aún muchos días que nuestras brigadas navarras, las fuerzas legionarias y los heroicos flechas negras, señalaron en la historia del Movimiento Nacional otro triunfo: ¡Santander! En solo once días, las tropas gloriosas tomaron para nuestra querida Patria España, la provincia cantábrica por donde Castilla recibe el beso del mar, y por donde se asoma al mundo, ¡Santander es de España! en sus montes guarda gran riqueza metalúrgica, hierro, plomo, lenda, colomina, etc., etc.; los estupechos e insuperables balnearios de Puente Viesgo, Solares, Liérganes, Alceda, Oñaneda y algún otro nos dan a conocer la riqueza de la nueva provincia agregada a la España nacional.

Actualmente las heroicas tropas de Franco, a marchas forzadas, van reconquistando, palmo a palmo, el terreno asturiano. Pronto, tal vez antes de lo que pensamos, será incorporada a la verdadera España la bella provincia que ha sido cuna de la barbarie y de la destrucción.

¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

C. GARCIA.

SE VENDE un piso en la calle Alojoría número 35. Informes, en José Antonio Primo de Rivera, número 8.

García y Cascón, S. A

Banqueros

Béjar.

obligan al Ayuntamiento a pagar los haberes, cuando los empleados vayan a cumplir sus deberes militares. Y se levanta la sesión.

## LA FIESTA DEL CAUDILLO

Ayer se celebró en nuestra ciudad la fiesta del Caudillo, Generalísimo Franco, para solemnizar su exaltación a la jefatura del Estado.

Por la mañana, a las siete, la Banda municipal recorrió las calles, cuyos balcones y ventanas ya aparecían engalanados con colgaduras de los colores nacionales, tocando alegre diana.

A las diez, con asistencia de todas las autoridades municipales, civiles, militares y eclesiásticas, representación de entidades, milicias masculina y femenina de la F. E. T. y de las J. O. N.-S. y flechas, de los soldados de la compañía de depósito del Regimiento de Melilla y de numeroso público, se celebró, en la parroquia de San Juan Bautista, una misa rezada con acompañamiento de armonium. Dijo la misa el párroco del Salvador don Plácido Martín, quien, en el Ofertorio, dirigió a los fieles una patriótica plática, rezando al final de ella por el Caudillo y por los muertos en la gloriosa campaña.

Al final de la misa se cantó un solemne «Te Deum», y, por último, la Salve popular por todos los fieles.

En el atrio de la iglesia, ante las autoridades, entidades y milicias formadas y numeroso público, el actual delegado de F. E. T. y de las J. O. N.-S., don Rufino Agero Teixidor, dirigió una arenga de tonos patrióticos exaltando la figura del Generalísimo, artífice genial que conduce a España a la victoria en los campos de batalla y que, forjador de la nueva España, encarna el auténtico anhelo de unificación de los verdaderos españoles, para conseguir que vuelva a ser nuestra Patria la de los trascendentales destinos históricos.

Se dirigió a los requetés, representación de la gloriosa tradición española, y a los camisas azules, fuerza nueva al servicio de España, haciendo resaltar que todos unidos al Ejército, con la ayuda Dios y bajo la dirección suprema del ilustre Caudillo, se conseguirá la reintegración de España a su antigua gloria y esplendor.

Terminó dando vivas al Generalísimo Franco, al Ejército y milicias, y, con un vibrante ¡Arriba España! que fueron entusiastamente contestados, siendo muy aplaudido.

Después, la Banda ejecutó los himnos de la Legión, el de Falange y el Oriamendi, y el Himno Nacional, siendo escuchados por la muchedumbre con el brazo en alto y la mano extendida, dándose muchos vivas a Franco, a España, al Ejército, etc., entre el entusiasmo delirante del público.

En la Corredera, y a los acordes de un pasodoble, ejecutado por la Banda municipal, se verificó el desfile de flechas, milicia y soldados, entre nutridos aplausos del público.

Por la tarde, a las siete, la Banda municipal dió un concierto en la Plaza Mayor, durante el cual estuvo colocado, delante del Ayuntamiento, un gran cuadro del Generalísimo, iluminado con profusión de bombillas eléctricas. Las fábricas y el comercio estuvieron cerrados durante todo el día, estando muy animadas las calles.

LA VICTORIA se adhiere con todo entusiasmo al justo homenaje tributado al Generalísimo Franco y hace votos porque Dios le conserve la vida para bien de la Religión y de la Patria. ¡Viva Franco! ¡Viva Cristo-Rey! ¡Arriba España!

## EL NUEVO COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

Después de diversas gestiones, realizadas por varios padres de familia, cuyos hijos estudiaban en el Instituto de 2.ª Enseñanza, con el Ayuntamiento, es ya un hecho el establecimiento de un Colegio de 2.ª Enseñanza en nuestra ciudad.

Hay ya, según nuestras noticias, más de sesenta alumnos, contándose con un competente y nutrido cuadro de profesores.

El Ayuntamiento, dándose perfecta cuenta de la importancia que para Béjar tiene la existencia en ella de un Colegio de 2.ª Enseñanza, ha acordado subvencionarle con 8.000 ptas. que se consignarán en los nuevos presupuestos, y con esta cantidad y la que abonen los padres de los alumnos, la vida de este nuevo centro docente está asegurada.

Será director del nuevo colegio, don Valentín Domínguez.

Nos congratulamos de que las gestiones realizadas hayan tenido un completo éxito, felicitamos al Ayuntamiento, que ha comprendido cual era su misión en este asunto, y a cuantas personas han trabajado para que haya en Béjar un nuevo centro de enseñanza, que, una vez desaparecido el Instituto, tan necesario era en nuestra ciudad.

## Servicio a los Comedores de Auxilio Social

### LAS FLECHAS

Días 1, 11, 21 y 31: Anita Cid Galindo y Carmen Alvarez.

Días 2, 12 y 22: Consuelo Bardera y Luisa Cascón.

Días 3, 13 y 23: Juana Ortiz y Amparo Galindo.

Días 4, 14 y 24: Lola Alvarez y Lola Cascón.

Días 5, 15 y 25: Amparo Gómez y Amparo Díaz.

Días 6, 16 y 26: Paz Ramos y Rosa Grande.

Días 7, 17 y 27: Pura Sierra, Consuelo Sierra y Rosario García.

Días 8, 18 y 28: Mary Rocamora y Anita Rodríguez.

Días 9, 19 y 29: Francisca Chapa y Carmen Cascón.

Días 10, 20 y 30: Julia García, y Petra Jiménez.

### TURNO DE DOMINGOS

Primer domingo: Antonia Martín y Angelita Faure.

Segundo domingo: María Burgos y Julieta Arteaga.

Tercer domingo: Mercedes Kuvissa y Carmen Sánchez.

Cuarto domingo: Emérita Fariza y Carmen Vizmanos.

### LA DELEGADA LOCAL.

## Curiosidades históricas

Los Asirios eran crueles con los vencidos. Les imponían los más afrentosos suplicios; les sacaban los ojos, les cortaban la nariz, las orejas y los labios; les arrancaban la barba y las uñas, y los empalaban y desollaban vivos.

\*\*\*

Desgraciadamente los rojos españoles han emulado esos o parecidos procedimientos.

Según nos refiere un P. Escolapio, en julio de 1936, los revolucionarios del pantano de Yesa, capitaneados por agentes pagados y quizá armados por Moscú, proyectaron en Sos del Rey Católico trillar a sacerdotes, religiosos y vecinos derechistas, cual si fuesen paja.

Para ello requirieron una mula y un trillo, reforzado con navajas.

Un puñado de tropa venida oportunamente ahuyentó y desbarató a los bárbaros.

### Modelos de agricultores

Los antiguos Persas, honrados y laboriosos, se dedicaban especialmente a la agricultura, trabajando el suelo para honrar a Dios y merecer sus favores.

Atendían mucho a la educación de la juventud, y su cortesía llegó a ser proverbial.

Todo persa debía saber tres cosas: montar a caballo, lanzar flechas y decir siempre la verdad.

## SUETOS Y NOTICIAS

El lunes próximo, a las siete y media de la noche, comenzará, en la parroquia de San Juan, una novena a la Virgen del Pilar, para pedir a Dios, por mediación de la Santísima Virgen, el triunfo de las armas españolas.

En la Capilla de las Hermanitas, comenzará hoy, a las siete, una novena a la Virgen del Rosario, con el mismo fin.

El martes próximo, se celebrará, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa María, un funeral por el alma del que fué buen amigo nuestro y paisano, don Eduardo Fernández Martín-Mateos (q. e. p. d.), abogado y jefe de Administración, que falleció en Madrid el día 5 de febrero de este año, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Rosario Illán; hijos, Jerónimo, capitán médico, Isabel y Rosario; hija política, doña María Luisa Bracho; nieto, Eduardo y demás familia, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

La feria ha transcurrido con un tiempo inmejorable.

De festejos, no ha habido más que música; claro es que las circunstancias no aconsejaban otra cosa.

El teso ha estado muy concurrido de ganado, habiéndose realizado numerosas transacciones.

Las mulas lechales, que son las que más precio han obtenido otros años, éste, a pesar de haber llovido bastante con anterioridad a la feria, con lo cual se han asegurado los pastos de otoño, se han vendido de 250 a 300 pesetas; en cambio los mulos han alcanzado precios hasta de 700 a 800 pesetas y lo mismo los caballos.

En el ganado vacuno, también se han verificado bastantes transacciones, a precios remuneradores.

### Anuncio

El día 26 del mes pasado, de un prado de «La Justa», desapareció una burra de seis años, pelo negro, cola larga y herrada de las manos.

Su dueño, Carona, el gitano, estará en Piedrahíta los días 1, 2 y 3, y en el Barco, los 12, 13 y 14 del corriente, o en Béjar, pasados esos días.

### Petición de un soldado bejarano

Félix Sánchez García, cabo del regimiento de Infantería, número 91, batallón 214, compañía de ametralladoras, nos escribe desde Toledo, rogándonos hagamos público su deseo de tener una bandurria «para distraer el tedio y el aburrimiento—así nos dice—de estas interminables horas de trincheras».

Esperamos que alguno de nuestros

lectores se hará eco de esta petición de un soldado bejarano y le enviará el instrumento que desea, pues bien merece ser complacido en su petición, quien, como él, está exponiendo su vida por la Patria.

## SE VENDE

por 150 pesetas, mitad de su valor, un aparato llamado **Africano**, seminuevo, para calentar agua del baño con solo 5 céntimos de gasto por baño.

Razón, en nuestra dirección.

### Movimiento demográfico

Nacimientos: Manuel Guerra Molina, sus padres Manuel y Manuela, nació el día 25 de septiembre; María Molina Ayala, sus padres Francisco e Isabel, nació el 27.

Defunciones: Delfina Escobar Hernández, de 63 años, viuda, falleció el día 25 de septiembre; Inés Alfonso Gómez, de un año, sus padres Felipe e Inés, falleció el 25; Fe de Marcos Belloso, de 7 meses, sus padres Esteban y Juana, falleció el 29.

Ayer, al descender de «La Serrana», en la Corredera, tuvo la mala fortuna de caerse la señorita Angeles Calvo, fracturándose un brazo.

Lamentamos el accidente y la deseamos un pronto y total restablecimiento.

### Nuevas enfermeras

Después de brillantes ejercicios, han obtenido en Salamanca el título de enfermeras, con honrosísimas calificaciones, las distinguidas señoritas siguientes:

Esperanza de Vera, María del Castañar Méndez, Carmen Muñoz Elena, Pura Aparicio Olleros y María Ana R. Arias Lozano, que fueron preparadas por don José Méndez Calvo (q. e. p. d.)

Y preparadas por don José Sacristán: Antolina Olleros, Pepita Moriones, Lolita Gómez-Rodulfo, Manolita Martín, Encarna González, Isabel Rodilla, Carmen Cid, Amparo Rodríguez, Manolita Hernández, Modesta Peña, Juanita Carbajo y María Teixidor.

A la desinteresada, constante y meritoria labor que diariamente vienen realizando en el Hospital de sangre, han puesto este digno colofón, adquiriendo un título profesional que las capacita para seguir ejerciendo, con conocimiento de causa, el admirable y caritativo trabajo, que en bien de los heridos, voluntariamente se han impuesto.

Reciban nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva al culto médico don José Sacristán.

## PIANO

Se desea adquirir uno de segunda mano.

Ofertas en nuestra dirección.

### L' Assicuratrice Italiana

Comp.ª de seguros contra Accidentes generales y Reaseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero

Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28 Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes  
Aldeanueva del Camino  
Avila  
BEJAR  
Burguillos del Cerro  
Candeleda  
Cañaveral  
Ciudad Rodrigo  
Coria  
Hervás

Jaraiz de la Vera  
Lumbrales  
Miajadas  
Peñaranda de Bracamonte  
Plasencia  
San Vicente Alcántara  
Torrejuncillo  
Valencia Alcántara  
Vitigudino  
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO.--Madrid**

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

**GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ**

REINOSO, 14 BEJAR

VICUÑAS-FRESCOS-NOVEDADES

Siempre grandes existencias - - -

**NO HAY QUIEN LO DUDE**

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

**GENEROS DE BEJAR**

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE

**CARABAÑA**

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador **El mejor para las afecciones de la piel**

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 fd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

**Ediciones populares de Encíclicas**

**De S. S. León XIII**

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.  
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.  
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.  
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.  
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.  
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

**De S. S. Pío XI**

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.  
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.  
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

\*\*\*

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

**“LA VICTORIA”**

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

**Lea siempre LA VICTORIA**

**“La Victoria”**

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.



Todo buen bejarano debe estar suscrito a él.